
＜Shufoo!お買い物動向レポート Vol.5 商品値上がりに関する調査結果概要＞ 

 

【調査概要】 

調査エリア：全国 

調査対象者：20 歳から 59 歳までの既婚女性 

サンプル数：824 

調査期間：2015 年 6 月 26 日から 6 月 28 日まで 

調査方法：インターネットリサーチ 
＊ 本リニュースリースに含まれる調査結果をご掲載頂く際は、必ず「凸版印刷株式会社 「Shufoo!」 調べ」と明記下さい。 

 

 

■ 食料品や日用品の値上げによる家計への影響大と回答した主婦は 89.3% 

・2015 年 1 月以降の値上げを実感 93.3%。そのうち 89.3%が家計への影響大と回答！ 

・特に値上げの影響が大きいと感じる商品は日常的に使用する乳製品、トイレットペーパー 

 

 はじめに、2015 年 1 月以降に食料品や日用品が値上げしているかを感じたことがあるかについて聞いたと

ころ、93.3%があると回答しました。そのうち家計への影響が大きいと回答が 89.3%と大半の家庭で商品の値

上げが家計に影響を与えていることが分かりました。特に値上げが大きい感じる商品は、バター、牛乳、トイ

レットペーパーであることが分かりました、バターは日常の料理にもよく使用し、牛乳は特に子供のいる家庭

で毎日飲むので値上げに対して困ると回答しており、トイレットペーパーも毎日使用するので節約しようがな

く大変との回答結果が得られました。 

 

Q：あなたは 2015 年 1 月以降、食料品や日用品が値上げしていると感じたことがありますか？  
 

（n=824） 

 
 
 
 
 
 
 
 
Q：食料品や日用品の値上げによる家計への影響度合いについて、あてはまるものをお選びください。 
 

（n=818） 
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Q：あなたのご家庭にとって、特に値上げの影響が大きいと思う商品を 3 つまでお選びください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

（n=799） 

 

                                          Ｓｈｕｆｏｏ！商品値上がりに関する意識調査概要 - 2 -



 

■ 商品の値上げ対策は外食・食料品切りつめによる食費の節約が大多数 

・約半数以上が値上げへの対応策 1 位「外食を抑える」、2 位「食費の節約」と回答 

・世代別食費の節約方法、20 代は節約レシピの実践、30 代はまとめ買い、 

40-50 代はチラシ・電子チラシの活用 

 

 次に、値上げ対策を聞いたとこと、外食を抑える、食料品の切りつめなどによる食費を節約する人が半数

以上いました。食料品の節約では、全世代共に最も多い回答が「クーポンの活用」で、世代別に見ると、20

代では「節約レシピの実践」、30 代は「まとめ買い」、40-50 代では「チラシ・電子チラシを見て特売品を購

入」など世代によって工夫の仕方にも多少違いが見られました。 

 

Q：あなたのご家庭で、様々な商品の値上げに対応するために行っていることを、すべてお選びください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

（n=799） 

 
 
Q：あなたのご家庭で、食費を節約するために行っていることを、すべてお選びください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 （n=429） 
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■商品値上げに関して約 4 人に 1 人が「仕方がない」と回答するも給料の変化がないことに不満 

・商品の値上がり自体は約 4 人に 1 人が「仕方がない」と回答 

一方で給料が上がらないのに物価のみ上昇して不安や不満を感じるとの回答多数 

・食費節約による夫婦間や親子間の争いごとも！ 

 

 最後に、商品の値上げに対して聞いたところ、原材料も値上がりしているし、ある程度は仕方のないことだ

と思うと約 4 人に 1 人が「仕方がない」と現状を受け入れる一方、給料が上がらないのに食品や日用品ばか

り値上がりして家計が苦しい、これ以上値上がりしたら困るとの回答が約半数上がっていることが分かりまし

た。また、食品節約するために、コーヒーのランクを落としたら、夫婦喧嘩になったや冷凍食品のおかずが以

前は 6 個入っていたのに、いつの間にか 5 個になっており、子供が 3 人いるのでお弁当のおかずに困った

など夫婦や親子間で食品値上がりによる争いごとが起きていることが判明しました。 

 

Q：あなたは、食品や日用品の値上げに関してどう思われますか。ご自由にお聞かせください。 
《主な自由回答》 
・お給料は変わらないのに物の値段だけ上がり困る。（34 歳・専業主婦） 

・１つずつの値上げは何十円程度でも、積もると大きく、値段の安いものに変えると質も落ちるので、変えよう

がない。（46 歳・専業主婦） 

・自然環境による値上げは仕方ないとは思うが、収入がかわらず値上げをするのは厳しいと思う。（28 歳・専

業主婦） 

 
 
Q：食品や日用品の値上げに関して苦労したエピソードがあれば、ご自由にお聞かせください。 
《主な自由回答》 
・こどもは食べ物を我慢しないので食費を節約すると不満が出て喧嘩になることがある。（52 歳・専業主婦） 

・コーヒーが好きなのに値上りしてしまったので、コーヒーのランクを落とすしかなかった。そのことが夫婦間で

ケンカになった。（55 歳・専業主婦） 

・カレーやシチューなど、日もちする食事を作るようになった。（40 歳・専業主婦） 

・3 人にお弁当を作るが、今迄 6 個入っていた冷凍食品が 5 個になっていて 3 人に同じように入れられず慌

てた。（47 歳・会社員（その他）） 
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